
YouGov / Fifty Acres Survey Results

Sample Size: 1032 Australian Adults

Fieldwork: 31st August - 4th September 2017

Total ALP L/NP GRN ONP ALP L/NP ALP L/NP GRN Male Female 18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55+

Weighted Sanmple 1032 301 320 112 89 473 468 323 391 95 509 523 129 195 183 175 350

Unweighted Sample 1032 310 250 122 114 522 415 320 283 103 499 533 111 183 182 191 365

% % % % % % % % % % % % % % % % %

17-21 

Aug

31 Aug - 

4 Sep

Voting Intention - Primary

Australian Labor Party 33 32 100 0 0 0 64 0 78 6 15 32 32 32 43 34 27 27

Liberal 23 24 0 69 0 0 0 47 2 53 2 24 23 18 16 19 31 27

Liberal National Party 7 7 0 20 0 0 0 14 0 15 0 7 6 7 5 3 5 10

The Nationals 4 3 0 10 0 0 0 7 1 7 0 4 3 0 2 3 5 5

Country Liberals 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Coalition 34 34 0 100 0 0 0 68 4 76 2 36 32 25 22 26 42 43

The Greens 10 12 0 0 100 0 18 6 6 2 76 10 14 26 14 20 8 4

One Nation 10 9 0 0 0 100 7 11 6 9 4 7 12 1 10 9 9 12

Nick Xenophon Team 5 4 0 0 0 0 4 3 4 2 1 4 3 4 2 3 4 5

Christian Parties 4 3 0 0 0 0 2 5 1 1 0 4 3 7 4 4 2 3

Katter's Australian Party 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 2 1

Other/Independent 4 5 0 0 0 0 4 5 1 3 2 5 4 5 5 5 5 4

Voting intention - Two Party Preferred

Australian Labor Party 49 50 100 0 76 40 100 0 91 9 85 48 53 63 69 55 42 38

Coalition 51 50 0 100 24 60 0 100 9 91 15 52 47 37 31 45 58 62

Voting Intention (Primary) Voting intention (2PP) Past vote Gender Age
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Generally speaking, do you have a favourable or 

unfavourable opinion of the following?

Malcolm Turnbull

Very favourable 17 14 8 29 7 8 7 23 10 24 4 16 11 6 21 9 12 16

Somewhat favourable 28 30 22 45 26 23 21 41 19 45 25 29 31 34 25 28 32 33

TOTAL FAVOURABLE 45 44 30 74 33 31 28 64 29 69 29 45 42 40 46 37 44 49

Somewhat unfavourable 25 23 29 16 30 25 30 18 28 16 32 24 23 32 26 26 20 19

Very unfavourable 22 25 36 6 27 42 35 15 38 11 29 26 24 17 16 26 30 30

TOTAL UNFAVOURABLE 47 48 65 22 57 67 65 33 66 27 61 50 47 49 42 52 50 49

Don’t know 8 8 6 3 10 2 7 4 6 3 9 5 10 11 12 12 7 2

Bill Shorten

Very favourable 13 13 33 5 7 2 23 5 30 5 7 14 12 13 18 10 12 12

Somewhat favourable 29 30 45 19 43 30 43 20 45 20 41 31 29 30 43 31 27 24

TOTAL FAVOURABLE 42 43 78 24 50 32 66 25 75 25 48 45 41 43 61 41 39 36

Somewhat unfavourable 23 18 11 24 25 20 17 21 13 21 24 18 18 19 11 25 22 16

Very unfavourable 24 28 5 46 10 43 7 49 5 48 10 29 27 18 10 21 30 45

TOTAL UNFAVOURABLE 47 46 16 70 35 63 24 70 18 69 34 47 45 37 21 46 52 61

Don’t know 11 11 7 6 16 4 9 6 7 6 18 7 14 21 18 13 9 2

Pauline Hanson

Very favourable 12 15 12 11 4 68 13 20 17 17 6 15 15 8 20 14 11 19

Somewhat favourable 27 27 21 40 17 26 21 35 22 37 13 27 26 20 28 18 28 32

TOTAL FAVOURABLE 39 42 33 51 21 94 34 55 39 54 19 42 41 28 48 32 39 51

Somewhat unfavourable 19 16 18 20 12 5 16 18 16 21 7 18 14 11 12 21 19 16

Very unfavourable 33 34 43 26 58 1 44 23 39 21 64 34 33 53 26 36 32 30

TOTAL UNFAVOURABLE 52 50 61 46 70 6 60 41 55 42 71 52 47 64 38 57 51 46

Don’t know 9 8 6 4 10 0 7 4 6 4 9 5 11 7 14 11 10 2

Richard Di Natale

Very favourable 7 6 6 4 14 10 9 4 7 3 13 7 4 3 15 7 4 2

Somewhat favourable 18 20 27 18 31 14 25 18 23 18 30 24 17 23 29 22 15 17

TOTAL FAVOURABLE 25 26 33 22 45 24 34 22 30 21 43 31 21 26 44 29 19 19

Somewhat unfavourable 21 21 22 29 10 21 19 25 20 28 10 22 19 11 12 21 28 25

Very unfavourable 17 18 12 21 3 24 11 24 13 23 3 24 11 7 9 14 19 27

TOTAL UNFAVOURABLE 38 39 34 50 13 45 30 49 33 51 13 46 30 18 21 35 47 52

Don’t know 38 36 34 28 41 32 36 29 37 28 44 22 49 55 35 36 35 29
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Nick Xenophon

Very favourable 13 15 13 15 10 14 16 16 18 14 8 16 13 5 20 13 16 15

Somewhat favourable 37 37 38 45 38 38 37 42 35 41 39 43 31 31 36 33 36 42

TOTAL FAVOURABLE 50 52 51 60 48 52 53 58 53 55 47 59 44 36 56 46 52 57

Somewhat unfavourable 19 20 24 21 20 18 20 20 22 22 18 21 19 19 16 20 19 22

Very unfavourable 6 8 8 6 3 10 7 7 7 7 6 8 8 3 5 14 10 8

TOTAL UNFAVOURABLE 25 28 32 27 23 28 27 27 29 29 24 29 27 22 21 34 29 30

Don’t know 25 21 17 13 28 20 20 15 18 15 29 11 30 42 23 20 19 13

Bob Katter

Very favourable 6 8 4 8 5 20 5 12 6 11 3 9 6 6 14 5 3 9

Somewhat favourable 27 28 27 38 15 26 23 35 27 36 15 34 21 23 29 19 30 32

TOTAL FAVOURABLE 33 36 31 46 20 46 28 47 33 47 18 43 27 29 43 24 33 41

Somewhat unfavourable 26 24 29 27 24 16 28 24 26 24 23 29 20 16 19 25 29 28

Very unfavourable 17 17 21 14 19 22 21 13 20 13 25 14 20 8 10 25 17 20

TOTAL UNFAVOURABLE 43 41 50 41 43 38 49 37 46 37 48 43 40 24 29 50 46 48

Don’t know 25 23 19 14 37 17 23 16 21 15 34 14 33 47 28 27 21 11

Tony Abbott

Very favourable 12 12 5 21 6 21 5 22 8 21 3 14 10 8 16 8 7 17

Somewhat favourable 22 22 18 32 11 23 16 31 16 33 11 23 22 18 27 26 23 20

TOTAL FAVOURABLE 34 34 23 53 17 44 21 53 24 54 14 37 32 26 43 34 30 37

Somewhat unfavourable 21 19 19 24 14 16 17 21 17 21 16 19 19 23 13 21 20 19

Very unfavourable 35 38 53 19 61 33 57 21 53 18 64 38 38 39 32 35 43 41

TOTAL UNFAVOURABLE 56 57 72 43 75 49 74 42 70 39 80 57 57 62 45 56 63 60

Don’t know 9 8 5 4 9 7 5 5 6 6 7 5 11 12 12 10 7 4

Cristopher Pyne

Very favourable 7 7 4 15 4 1 3 12 5 13 2 8 6 2 12 7 3 8

Somewhat favourable 24 25 20 37 17 22 19 35 19 35 14 28 23 22 28 17 25 29

TOTAL FAVOURABLE 31 32 24 52 21 23 22 47 24 48 16 36 29 24 40 24 28 37

Somewhat unfavourable 24 22 21 25 20 35 22 24 21 25 22 23 21 16 19 25 22 24

Very unfavourable 20 22 34 5 28 27 33 11 32 10 31 26 18 17 16 24 27 24

TOTAL UNFAVOURABLE 44 44 55 30 48 62 55 35 53 35 53 49 39 33 35 49 49 48

Don’t know 25 24 20 18 30 16 22 18 22 18 31 15 32 43 24 28 23 14
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Australia Day celebrates the anniversary of the 

arrival of Britain's first settlers in 1788. Some 

have argued that the day shouldn’t be celebrated 

because of Aboriginal cultural sensitivities. 

Others have argued that that it should be 

celebrated because the day is about uniting 

Australians.

Which comes closest to your view?
Australia Day should be celebrated 78 77 89 49 83 71 88 79 90 34 81 75 63 71 78 83 86

Australia Day should not be celebrated 13 13 7 36 12 19 7 13 6 48 12 15 27 18 13 9 8

Don’t know 8 10 4 14 5 10 5 8 4 18 7 10 9 11 10 8 6

6-11 

July*

31 Aug - 

4 Sep

North Korea has recently fired a missile over 

Japan that flew over Hokkaido island before 

crashing into the sea. 

How worried, if at all, are you about the threat 

from North Korea?
Not worried at all 17 8 7 8 11 6 8 9 6 8 9 11 5 11 8 8 8 8

Not very worried 23 21 20 20 25 22 22 20 22 20 24 26 16 29 25 25 23 14

TOTAL NOT WORRIED 40 29 27 28 36 28 30 29 28 28 33 37 21 40 33 33 31 22

Fairly worried 32 43 50 47 33 35 45 43 44 44 40 41 46 39 44 37 39 50

Very worried 22 23 21 25 25 30 21 27 26 26 19 19 27 16 17 28 25 27

TOTAL WORRIED 54 66 71 72 58 65 66 70 70 70 59 60 73 55 61 65 64 77

Don’t know 6 4 2 1 6 6 4 2 2 1 8 2 5 6 6 2 4 2

Would you support or oppose the following in 

response to the missile test?

Military action against North Korea

Strongly support 14 18 17 19 17 30 17 20 19 20 9 23 13 15 16 20 21 17

Tend to support 22 25 24 35 12 22 22 32 26 31 11 31 20 21 33 22 24 26

TOTAL SUPPORT 36 43 41 54 29 52 39 52 45 51 20 54 33 36 49 42 45 43

Tend to oppose 26 24 25 25 22 18 22 24 22 27 19 22 25 29 17 24 20 27

Strongly oppose 21 19 20 14 35 16 24 16 20 13 45 16 23 21 15 20 21 20

TOTAL OPPOSE 47 43 45 39 57 34 46 40 42 40 64 38 48 50 32 44 41 47

Don’t know 17 14 14 7 15 12 14 9 13 9 15 8 19 15 18 14 15 10
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Economic sanctions against North Korea

Strongly support 40 50 46 59 37 56 44 59 45 61 31 59 41 35 31 45 58 64

Tend to support 29 25 31 21 29 15 29 20 29 20 29 24 25 30 32 28 16 21

TOTAL SUPPORT 69 75 77 80 66 71 73 79 74 81 60 83 66 65 63 73 74 85

Tend to oppose 10 8 8 9 11 11 9 8 11 8 8 7 10 15 11 8 8 5

Strongly oppose 7 5 5 4 10 7 6 5 5 4 15 5 6 4 7 6 5 5

TOTAL OPPOSE 17 13 13 13 21 18 15 13 16 12 23 12 16 19 18 14 13 10

Don’t know 14 12 11 7 12 10 12 7 10 7 17 5 18 16 19 12 12 5

*The North Korea questions were previously asked 

before the missile launch over Japan and the 

introductory text previously read:

"North Korea launched a ballistic-missile into the 

ocean near South Korea - the missile has the 

capability of reaching Alaska or Australia" 

Would you support or oppose a ban on wearing 

the following in public?

A hijab (a headscarf covering the hair)

Support a ban 29 24 37 19 41 24 35 30 34 21 30 27 22 35 28 30 27

Oppose a ban 61 68 57 68 42 66 56 61 56 71 60 61 70 51 59 60 64

Don’t know 11 8 6 13 17 10 9 9 10 8 9 12 8 14 12 10 10

A niqab (a veil covering the face except the eyes)

Support a ban 64 63 73 37 86 59 74 68 74 34 67 61 37 52 58 67 82

Oppose a ban 26 28 20 46 11 31 19 24 19 54 26 26 50 33 29 25 12

Don’t know 10 9 7 16 3 10 7 9 8 13 8 12 13 15 14 8 5

A burqa (a cloak covering the entire body 

including the face)

Support a ban 67 66 76 34 86 61 76 71 76 33 70 64 42 53 60 67 87

Oppose a ban 24 24 17 50 9 29 17 21 16 55 22 26 45 31 28 24 10

Don’t know 10 9 7 16 5 10 7 7 8 12 8 11 13 16 13 8 4
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Tony Abbott recently admitted he failed to make 

a vote in parliament in 2009 after drinking too 

much wine the night before.

Which of these comes closest to your view?

He should be reprimanded for this 62 73 51 73 66 72 53 74 51 74 64 60 63 64 71 65 54

He should not be reprimanded for this 24 15 37 18 28 17 35 15 35 15 27 21 18 21 18 19 34

Don’t know 14 12 12 9 6 11 12 10 14 11 9 19 19 14 11 16 12
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